

# Лешуков Николай Яковлевич

Лешуков Николай Яковлевич родился 30 октября 1923 года в селе Нижнее Куртамышского района Курганской области Российской Федерации. В 1936 году вместе с родителями Николай переехал в колхоз «8 марта» Мендыкаринского района. Тогда мальчишке было всего тринадцать лет. В 1939-1940 годах окончил Долбушинскую школу и стал работать молотобойцем. В то время это была одна из престижных работ. Со временем Николай Яковлевич был избран комсоргом, а затем и инструктором райкома комсомола. В 1939-1940 годах был заведующим учетом РК ЛСКМК мендыкаринского района. Энтузиазма в тогдашней молодежи было не отобрать. Вместе со своим другом детства Кузьмой Александровичем Григорьевым, изъявил желание поехать на строительство Балхашского металлургического комбината. Но этому не суждено было сбыться. Вскоре грянула Великая Отечественная война и Николая Яковлевича призвали в армию. В 1940-1942 годах Лешуков является курсантом Свердловского пехотного училища, писарь 2 минполка, Московский военный округ, курсант школы авиамехаников, Киевский военный округ, курсант школы пилотов, Приволжский военный округ, курсант Качинского училища летчиков. Во время службы в армии воевал на Западном фронте. Когда вернулся в село, с 1946 – по 1951 годы был председателем колхоза «8 марта» Мендыкаринского района. Он учился хозяйствовать на земле, быть руководителем. А в то время была такая практика – умелых организаторов переводили в отстающие или особо крупные колхозы. С 1951 – по 1958 годы Николай Яковлевич был председателем колхоза им. Жданова, «Север» Мендыкаринского района. Благодаря умелому и перспективному руководителю колхоз стал миллионером, что тогда в Казахстане было редкостью. В колхозе в то время были построены школа-десятилетка, прекрасный Дом культуры и другие объекты. Появилось водохранилище для разведения рыбы, для полива. Колхозники переехали из землянок в новые добротные дома. За эти и другие заслуги Николай Яковлевич был награжден высшей наградой Родины – орденом Ленина, а также стал всенародно избранным депутатом Верховного Совета Союза ССР. С 1958-по 1963 годы из колхоза «Север» был выдвинут на должность 2 и 1 секретарем Мендыкаринского райкома партии. С 1963-по 1966 годы Николай Яковлевич был 1 секретарем Денисовского райкома партии, а с 1966-по 1968 годы являлся секретарем треста «Кустанайстрой» г. Костанай.

Николай Яковлевич Лешуков работал и общался с подчиненными без единого окрика. Сначала выслушивал, а потом начинал убеждать человека в том, что он не прав. Методом его работы было убеждение. Он тщательно изучал кадровые вопросы и порой он горой стоял за достойного человека, выдвигая его на более высокую должность. Эти человеческие качества руководителя, у Лешукова о Бога, от жизни, ведь он институтов, ни университетов не оканчивал.

Последние годы Николай Яковлевич проживал в городе Костанайе со своей жизнерадостной супругой Валентиной Павловной. Являлся персональным пенсионером, Почетным гражданином Мендыкаринского района, орденосцем.